

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA.")

PALMA DE MALLORCA
Miércoles 23 de Julio de 1913

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

PEREGRINACIÓN MALLORQUINA

CHISMOGRAFÍA MADRILEÑA

Recomendación

Vaya hoy noramala la política. Encalmada está, y no ofrece ningún aspecto interesante. Aprovechemos esta circunstancia para hacer una recomendación a nuestros lectores, que, si la atienden, estamos seguros de que nos será profundamente agradecida. No habla por nosotros el reclamo: habla la conciencia...

En las administraciones de los periódicos y en los escaparates de las librerías religiosas se ha puesto a la venta desde hoy la conferencia de Mella en la Academia de Jurisprudencia. No es un folleto, es un libro, un libro de oro que merece puesto de honor en la biblioteca de todo católico. Los que quieran saber lo que es un filósofo, lo que es un literato, lo que es un artista, lo que es un teólogo, lo que es un poeta, lo que es un orador extraordinariamente grande en día en que parece asistido de todas las luces de lo alto, que compren ese libro y lo releen hasta que se les graben sus conceptos en el alma. Y los que deseen que los increíbles de buena fe y los que no son ciegos voluntarios crean y vean, hagan lo posible por que esa conferencia, ante la cual resultan desmayados y pálidos, con ser todos enérgicos y brillantes, los otros discursos del portentoso orador, circule entre los adversarios, porque quien conozca esa apología de la Iglesia Católica se sentirá tan conmovido y tan convencido y tan embelesado que doblará la rodilla ante aquélla.

La conferencia de que tratamos, retocada, embellecida y ampliada ahora por su autor, fue oída por un auditorio positivamente selecto y relativamente numeroso. Los extractos que de ella se publicaron en todos los diarios católicos no bastan para formar idea siquiera de las bellezas de su fondo y de las insuperables y deslumbrantes bellezas de su forma. Pero la inmensa mayoría de los católicos y la casi totalidad de los antiscatólicos no la conoce. Y yo digo que no puede hacerse ni aun imaginarse obra mejor, más provechosa y fecunda que la de difundir esa conferencia, que irá ganando batallas por donde quiera que pase, si es que no se rinden sin combatir, cegados por los haces de luz que de sus páginas irradian, los que pongan su mirada en ella...

Miguel Peñaflo

Madrid, Julio de 1913.

D. J. Aguiló de Son Servera

Médico especialista en enfermedades de la infancia. Ex-interino pensionado de la facultad de Medicina de Barcelona. Premio extraordinario de la Licenciatura.
Despacho C. Molineros 7, 9 y 11, de 10 mañana a 1 tarde.
Consultorio gratuito para niños pobres, C. Vilanova 6 bis las martes, jueves y sábados de 2 a 5 tarde.

Despedida de Lourdes

Pocas cosas podré decir del último día en Lourdes, pues sus funciones religiosas, reducidas en número aunque grandiosas en fervor, poco dejan que contar a mis lectores. Cumplió el programa, puede decirse por decirlo todo en pocas palabras, con la única innovación de que, después de la misa, predicó tierna plática de despedida el Rdo. Padre Pedro J. Cerdá, Superior de los Franciscanos de Inca, y que cantáronse elegantes motetes de despedida a la celestial Señora aparecida a la humilde pastorcilla Bernardette.

Así terminaron las solemnes funciones públicas de nuestra peregrinación, más no los homenajes de adoración privada, que vinieron repitiéndose hasta la hora de salir el tren que debía conducirnos a Barcelona. Oculó entre las últimas ondulaciones que limitan la llanura de Tarbes y junto a la embocadura de los siete valles de Lavedan, dejamos a Lourdes, amado más que nunca de los que ya le conocían y con ansias muy grandes de volver a verlo de cuantos acudían allí por primera vez, y esto, no por contemplar sus bellezas, que una instantánea perpetua, ni por admirar la gruta que el martillo y el buril de hábil maestro saben imitar, como la imitación para el santo Pontífice de la Inmaculada en los jardines del Vaticano, ya que desde su forzada soledad quería solazarse con la presencia de aquella de quien él mismo decía ser su astro consolador. Para nada de esto; si, en cambio, para sentir como se siente en Lourdes, para experimentar emociones como aquí se experimentan, para grabar en el alma recuerdos semejantes a la curación milagrosa que ayer presenciáramos y anuncié por teléfono.

Cuanto tuvieron ocasión de tratar ayer con doña Catalina Bejeune, atacada de parálisis en las piernas desde hace bastante tiempo y que había venido a Lourdes, en cuyas milagrosas piscinas había recobrado otra vez, hará probablemente cinco años, la salud perdida, llevarán su recuerdo hasta en los más solemnes momentos de la vida, y su memoria les acompañará hasta en las circunstancias más críticas de su existencia.

Cerca de las cuatro de la tarde se pone el tren en marcha, deshaciendo el mismo camino que en nuestro viaje de ida, y al llegar a Port-Bou, al saltar otra vez la bandera roja y guada de la patria querida, empezaba a colorearse a los primeros albores de la mañana las orestas del Pirineo, y se azulaba, con franjas de plata y oro, el bello Mediterráneo.

Allá a las once nos abrió sus puertas la patria de Santa Eulalia, y aquí empezó la dispersión del grupo de peregrinos que fuimos a Lourdes a venerar la Reina de Virgenes y Mártires.

Y a la inversa de lo que os decía en una de mis primeras crónicas al hablaros de la salida de Mallorca, pasó a los ojos de cuantos en el Miramar embarcaron la costa catalana, y al hacerse claras las sombras de la noche y matizarse en bellos colores las playas que la cerrazón había dejado oscuras, nos hallamos en Mallorca; y a la Virgen de Lluç, como a la Virgen de Lourdes ya dije, digole, parodiando a Santa Teresa, que no mire nuestro pedir para concedernos su dar.

Corresponsal

Ya enseña las uñas

(De nuestra colaboración)
En estas mismas columnas lo dijimos hará dos meses al comentar las declaraciones con que nos favoreció un diplomático alemán. Los germanos, que han buscado nuestra amistad, que gestionaron alianzas o simples inteligencias, que se comprometían a escudarnos contra las asechanzas francesas y la mala fe británica, llegará un día, que desgraciadamente no está muy lejos, en que, por fuerza de las circunstancias, serán enemigos nuestros más o menos encubiertos, y este día tendremos en Marruecos un peligro con el que ni siquiera sueñan los austríacos con casaca y facha de hombres que dirigen nuestra política internacional.

El temido momento llega. La única potencia europea de la que podíamos esperar apoyo y protección, y de la que no cabía sospechar mala fe, ya que no es ni vecina nuestra, ni enemiga histórica, el poderoso imperio que durante cinco años nos estuvo brindando sus brazos leales, hoy, a fuerza de desaires, ha empezado a mostrarnos las uñas. Los telegramas de Tánger dan como cierta la noticia de que Alemania presta su apoyo al Raisuli. Antes de que se apuntase la sospecha de que pudiera ser declarado protegido alemán el cabecilla moro, que hace armas contra España, sabíamos nosotros de unos millares de fusiles (made in Germany) recibidos por las kabilas más levantiscas del Rif. Todo esto lastima mucho nuestro patriotismo, es altamente doloroso, pero no podíamos esperar otra cosa. La política internacional no puede regularse por los impulsos sentimentales. Alemania nos miraba con simpatía, y porque la desairamos para irnos con sus naturales enemigos, toma represalias.

Y la opinión española que todavía se conserva sana debe medir la realidad serenamente, pensando que las banderas alemanas que se izan en África cobijando la valerosa acción de nuestro Ejército, son otras tantas mercedes que debemos a la "entente", con la vecina de la otra parte del Pirineo y a la nación que paga nuestra servidumbre incondicional manteniendo el perpetuo ultraje de Gibraltar.

Cirici Ventalló

UN EPISODIO DE LA GUERRA

Cómo muere un soldado

Copiamos de una crónica enviada desde África:
"Ninguno de los siete llevaba reloj, o como si no lo llevaran, porque el del cabo X no andaba. Pero debía ser la media noche.

Eran un cabo y seis soldados. Todos cazadores, no importa de qué batallón.

De los seis soldados dos venían heridos. Habían salido a hacer aguada. Sañotes al encuentro, decimos mal, al encuentro no, surgieron detrás de unas chumberas 20 fusiles, que vomitaron a un tiempo 20 balas, y cayeron dos hombres y un mulo.

Pero nada más; porque el cabo y los cuatro hombres que quedaban en pie contestaron con valor a la cobardía de agresión y dejaron en el campo seis muertos muertos; y los catorce restantes pusieron pies en polvorosa co-

Por la destitución de Altamira

Son ya en gran número los periódicos, sociedades y personalidades que secundan la campaña iniciada en el meeting antiscatólico celebrado en Barcelona el mes de Junio próximo pasado por iniciativa de la Defensa Social de aquella ciudad contra los últimos Reales Decretos sobre enseñanza y en general contra la política sectaria del Gobierno en esta importante materia, figurando entre las conclusiones la destitución del actual Director General de Primera enseñanza don Rafael Altamira, y la eliminación de las obras condenadas por la Iglesia que forman parte de las bibliotecas circulantes.

Entre las adhesiones últimamente recibidas figura la del jefe del Partido Integradas don Juan de Olazábal, de quien es la siguiente carta dirigida al Secretario del Comité de Defensa Social de Barcelona.
"Sr. D. Cayetano Pareja.

Se bendijo ayer, en la parroquial iglesia de esta ciudad, notabilísima estatua del Sagrado Conrazón de Jesús, construida en importante taller de Valencia, con artístico retablo, de estilo gótico, obra del escultor de Palma don Sebastian Alcover, y costeado todo por la noble familia Roselló de Ca S'Hereu. La fiesta correspondió a la importancia del acto.

También se bendijo en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad nueva estatua de Santa Teresa de Jesús, acto que apadrinaron los jóvenes Juan Pascual y Margarita Nadal. Como en dicho Convento se celebraba en esta día fiesta a San Vicente de Paul, con tal motivo hubo por la mañana Comunión General, no sólo para los protectores y alumnos del Colegio, sino también para los asociados de la Conferencia de San Vicente de Paul. El sermón corrió a cargo de don Jorge Frau, Pbro. de la Catedral. Por la tarde verificóse, a las cinco y media, la repartición de premios a los 198 alumnos que frecuentan la escuela.

También las Siervas de la Santa Familia han recibido hermosa estatua de su Titular para colocar en su iglesia del mismo nombre.

Falleció anteayer un joven atacado de tífus. Como esta ciudad dispone de excelentes aparatos de desinfección, se tomaron las precauciones del caso.

Reina entre los portocristianos extraordinaria animación con motivo de la fiesta que se va a celebrar el próximo domingo, día 27, en Portocristo para celebrar la creación de la Vicaría "in capite", de aquel caserío.

Y no habló más. Aquel valiente era un seminarista y soldado de cuota.

El hecho que acabamos de referir es rigurosamente histórico, y de su veracidad responden los seis soldados que lo presenciaron. Ha ocurrido en la actual campaña.

Misales

Librería de GUASP
Morey, 6

De Manaco

Se bendijo ayer, en la parroquial iglesia de esta ciudad, notabilísima estatua del Sagrado Conrazón de Jesús, construida en importante taller de Valencia, con artístico retablo, de estilo gótico, obra del escultor de Palma don Sebastian Alcover, y costeado todo por la noble familia Roselló de Ca S'Hereu. La fiesta correspondió a la importancia del acto.

También se bendijo en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad nueva estatua de Santa Teresa de Jesús, acto que apadrinaron los jóvenes Juan Pascual y Margarita Nadal. Como en dicho Convento se celebraba en esta día fiesta a San Vicente de Paul, con tal motivo hubo por la mañana Comunión General, no sólo para los protectores y alumnos del Colegio, sino también para los asociados de la Conferencia de San Vicente de Paul. El sermón corrió a cargo de don Jorge Frau, Pbro. de la Catedral. Por la tarde verificóse, a las cinco y media, la repartición de premios a los 198 alumnos que frecuentan la escuela.

También las Siervas de la Santa Familia han recibido hermosa estatua de su Titular para colocar en su iglesia del mismo nombre.

Falleció anteayer un joven atacado de tífus. Como esta ciudad dispone de excelentes aparatos de desinfección, se tomaron las precauciones del caso.

Reina entre los portocristianos extraordinaria animación con motivo de la fiesta que se va a celebrar el próximo domingo, día 27, en Portocristo para celebrar la creación de la Vicaría "in capite", de aquel caserío.

Y no habló más. Aquel valiente era un seminarista y soldado de cuota.

El hecho que acabamos de referir es rigurosamente histórico, y de su veracidad responden los seis soldados que lo presenciaron. Ha ocurrido en la actual campaña.

Se bendijo ayer, en la parroquial iglesia de esta ciudad, notabilísima estatua del Sagrado Conrazón de Jesús, construida en importante taller de Valencia, con artístico retablo, de estilo gótico, obra del escultor de Palma don Sebastian Alcover, y costeado todo por la noble familia Roselló de Ca S'Hereu. La fiesta correspondió a la importancia del acto.

También se bendijo en el Oratorio de las Hermanas de la Caridad nueva estatua de Santa Teresa de Jesús, acto que apadrinaron los jóvenes Juan Pascual y Margarita Nadal. Como en dicho Convento se celebraba en esta día fiesta a San Vicente de Paul, con tal motivo hubo por la mañana Comunión General, no sólo para los protectores y alumnos del Colegio, sino también para los asociados de la Conferencia de San Vicente de Paul. El sermón corrió a cargo de don Jorge Frau, Pbro. de la Catedral. Por la tarde verificóse, a las cinco y media, la repartición de premios a los 198 alumnos que frecuentan la escuela.

También las Siervas de la Santa Familia han recibido hermosa estatua de su Titular para colocar en su iglesia del mismo nombre.

Falleció anteayer un joven atacado de tífus. Como esta ciudad dispone de excelentes aparatos de desinfección, se tomaron las precauciones del caso.

Reina entre los portocristianos extraordinaria animación con motivo de la fiesta que se va a celebrar el próximo domingo, día 27, en Portocristo para celebrar la creación de la Vicaría "in capite", de aquel caserío.

Y no habló más. Aquel valiente era un seminarista y soldado de cuota.

El hecho que acabamos de referir es rigurosamente histórico, y de su veracidad responden los seis soldados que lo presenciaron. Ha ocurrido en la actual campaña.

El monumento a V. Junípero Serra

Fecha memorable en los anales de esta población será siempre la del 20 de mes que cursamos, con motivo de la colocación de la primera piedra del monumento a nuestro ínclito ascendiente el V. P. Fr. Junípero Serra, Fundador y peregrino incansable de las Misiones de la tierra de las flores y del sol, la California septentrional.

Nuestro amadísimo Prelado, Ilmo. y Rvmo. Sr. Dr. D. Pedro Juan Campins, celoso y entusiasta admirador del V. Junípero y de las glorias eclesásticas de la Diócesis que la Iglesia ha confiado a su sabia, acertada y pastoral solicitud, se ha dignado bendecirla y colocarla con toda la majestad que caracterizan a las sagradas ceremonias de la Liturgia Sacra. En el "auto", del noble señor don Joaquín Gual de Torrella, entusiasta también del ilustre Petrenee, y acompañado de nuestros amigos el M. I. Sr. D. Mateo Rotger, Cononigo y de su Capellán de honor don Francisco Fluxá, llegó a ésta a las cinco y cuarto de la tarde. Su llegada fué de gran regocijo para el pueblo todo, que llenando completamente la calle y plaza del Venerable, esperaba impacientemente la visita de tan alta Dignidad eclesiástica. Clero parroquial, Ayuntamiento, Juzgado municipal, entidades todas de esta población y los individuos de la guardia civil, besaron reverentes el anillo pastoral del ilustre Prelado al aparse del "auto", mientras que la banda de Sineu ejecutaba magistralmente una pieza de su repertorio.

Descansado que hubo algunos momentos de su veloz aunque largo viaje, se procedió a la bendición y colocación de la mentada piedra. Precedía el Prelado la Cruz Parroquial, y entre ésta y aquélla iba el Clero revestido con los hábitos corales, y una vez en la plaza, en cuyo centro y sobre la piedra destinada a servir de base al monumento que va a levantarse e inaugurarse en Septiembre próximo se había preparado sencilla pero hermosa tribuna, formada con banderas nacionales, bendijo el Sr. Obispo la piedra, y, acto seguido, el iniciador del monumento, señor Torrens, dió lectura, ante el inmenso público que

de un Ejercicio a la Virgen del Carmen, titular de la nueva feligresía, habra procesión solemne con S. D. M., recorriendo las calles y plazas del ya crecido caserío. Celebramos de veras la nueva Vicaría en el Puerto, que resulta muy oportuna, pues la frecuencia de turistas que visitan las Cuevas del Drach y d'els Hams y la importancia que va adquiriendo el caserío, poblado de miles de almas durante el verano, la reclamaban imperiosamente.

Enviamos, pues, nuestra humilde, pero franca, felicitación al Prelado por el acierto demostrado en la nueva creación.

El día 15 los Hermanos de la Doctrina Cristiana que tienen su Colegio actual en el edificio de la Reunión celebraron la repartición de premios entre los niños que asisten a la escuela. Asistieron tres sacerdotes, el Párroco, don Juan Morey y don Salvador Oliver.

En el espacioso colegio que poseen las Hermanas de la Pureza en esta ciudad, el viernes próximo pasado se celebraron los exámenes de fin de curso entre las numerosas alumnas que frecuentan este importante centro docente. Además del Párroco y varios sacerdotes, asistieron el señor Alcalde, el señor Juez de primera instancia y otras distinguidas personas. Las alumnas se lucieron, y el acto resultó importante.

Con motivo de ser el próximo viernes, día 25, la fiesta de San Jaime, patrón de España y de esta ciudad de Manacor, Ilmo. el Ayuntamiento dedica solemnes cultos en nuestra Parroquia. En el lugar acostumbrado se celebrará la segunda feria, que promete resultar animada en vista del resultado bastante satisfactorio de la presente cosecha en general.

El día 4 de Agosto se verificará la tradicional fiesta de Santo Domingo de Guzman.

En cuanto a viticultura, podemos adelantar que en ésta se han ya verificado transacciones a 9000 pesetas la carga; se abrigan esperanzas de un aumento más considerable aún.

La sulfatación aplicada como remedio contra la enfermedad que azota los viñedos llamada "mildew", no ha resultado eficaz para evitar sus efectos, que tanto daño ocasionan a las uvas.

Manacor, 21 de Julio de 1913.

Muy señor mío: A su debido tiempo fueron en mi poder las conclusiones del mitin antiscatólico celebrado en Barcelona por iniciativa del Comité de Defensa Social, y estando muy conforme con ellas, desde luego pueden contar con mi decidido apoyo y el del partido que represento para procurar que aquéllas lleguen a ser una realidad.

Aprovecho esta ocasión para ofrecerme de V. atento amigo y s. s. q. b. s. m.

Juan de Olazábal
San Sebastián, 11 de Julio de 1913.

El incansable Senador católico don Manuel Polo y Peyrolón escribió sobre este asunto la siguiente carta:
"Gea de Albarraçin, 5 de Julio de 1913.

Sr. Director de "Gaceta de Cataluña."
Mi distinguido amigo: En el número correspondiente al 2 del actual del brios bisemanario que con tanto acierto V. dirige, se hace un ruego a los Senadores en general y especial-

mente al benemérito señor Rodríguez de Cepeda, mi querido amigo, y a mí, para que no abandonemos la campaña tan felizmente iniciada en Barcelona y recabemos el apoyo de nuestros compañeros de Cámara para formular una protesta solemne y grandiosa contra la desaceratada gestión del señor Altamira.

Y a este ruego contesto que, si vuelvo a éstas u otras Cortes, siempre me tendrán Vdes. a sus órdenes para impedir (si alcanzase a tanto) todo cuanto sea pernicioso para la Religión, la Patria y la educación de la niñez, y protestar al menos, contra gestiones tan desaceratadas como la del señor Altamira.

Agradeciéndole la mención, el ruego y el elogio inmerecido, se reitera de V. afmo. y s. s. q. l. b. l. m.

Manuel Polo y Peyrolón.
Todas las adhesiones a esta campaña pueden dirigirse al Comité de Defensa Social de Barcelona, Lauria, 42.

JUEGOS FLORALES

(Continuación)

la otra en Atalaya, a comprar ni un alfiler, sin que ésta le pusiera su visto bueno.

Flor seguía soportando los berrenchines de su prima, empalideciendo mortalmente primero, como si se le viniera a la memoria la horrible tarde en que en otro berrenchín le tiró al corazón más que a la cara todo su malventura, y enrojeciendo después, como si tuviera escarlata; hacia por calmarla, atenuándole las causas de su mal humor, y ofreciéndose generosa a hacer cuanto a la airada le viniese en antojo; acabando por echársela encima con los brazos abiertos, y abrazarla, y besarla, y desarmarla, y hacerla un lío, con tantas zalamerías y arrumacos. ¡Habría gitanita!

Porque no crea el lector que era oro todo lo que relucía: la santita, que, al decir del ama Juana, no mamaba los viernes, tenía tres pares y la cría escondida, como dice el vulgo; y si no, haga el favor de venirse conmigo a bucear un

poco en el mismísimo interior de la interesada y a oírle explicarse consigo propia, para ver si depuramos la verdad, ya que no se transparentan sus sentires. Todo lo de su prima le chocaba a ella. Pero no en la acepción madrileña de la palabra, acepción que vale tanto como caer en gracia; sino en la acepción andaluza, sinónima de hacer sangre torcida, reventar las hieles...

—Es guapa, y me empacha su belleza. Pasa por elegante, y me crispan los nervios sus elegancias y finiquituras... ¡Qué se yo! yo echo de menos en ella esa grandiosa sencillez o esa sencilla grandeza, que tiene la elegancia de verdad. Su elegancia es sólo de la que se compra en las tiendas, y siempre me parece que compra poca. ¿Seré mala y vanidosa y engreídilla, que me resulto yo más elegante, más artista... vaya, más encajada en las pautas del buen tono? Todo lo mío le gusta, y eso que siempre escucho lo más liso y llamado a pasar más inadvertido. Sin embargo: se le antoja todo cuanto ve, y acaba por copiarne. No crea nada: es siempre mono de imitación... que es la cursilería de la inventiva.

Y aquí de mis apuros y de mis marañas. ¿No será hipocresía refinada hacer-

le ver a todo el mundo que la quiero tanto, cuando no la quiero, y serviría y agasjarla y hasta mimarla como lo hago, sintiendo, como siento las más de las veces, ganas de... estrangularla? El señor Vicario, único que penetra en las recónditas de mi conciencia, me dice que eso no es hipocresía, sino más bien victoria sobre mis propias pasiones... Lo cierto es que a ella misma se la pego, pues cree que la quiero como a una hermana, y esto me escrupuliza: la verdad. Yo debía decirle, que no la quiero. Que, si vivimos juntas, es porque el señor Vicario dice que es tentar a Dios meterse en un convento sin ser llamada, y una soberbia diabólica el ponerse a servir, por no aceptar la caridad de un tío tan bueno y tan espléndido como tío Bernabé. Pero de buena gana me iría a... las Hermanitas de los pobres... ¡a cualquier casa decente! antes que estar comiendo y durmiendo y respirando con una criatura que detesto, que abomino, que se me ha atarugado la pobrecita, y que no puedo pasar, por más vueltas que le doy.

Me ha hecho mucho mal. ¡Tonta, que ores tan tonta como tu madre, y tan cochina como tu padre, que lo tuviera que matar con una tranca, de tan cochino como era, y que estará en el infierno, porque era muy cochino y murió sin confesión!—palabras que se me grabaron en el pensamiento, como si se hubiese valido para ello de un hierro hecho ascua, y que, por más que me esforzara en arrancar de cuajo de mi memoria, retóñese más cada día, como las malas yerbas, que no se extinguen nunca...

¡Tonta que eres tan tonta como tu madre, y... Y mi mamá no era tonta. ¡Dice el señor Vicario que era más buena!... Lo mismo que mi papá, que dice el ama Juana que era un santo. Y, aunque no lo hubiera sido: ¿para qué tienen que saber los hijos pecados de sus padres? ¿Para amurriarse y morirse de angustia, como me muero yo cada vez que me pasa por la mente, como un pájaro sinies-tro, la idea de que se haya perdido para siempre un alma tan querida? ¡Cuánto mal! ¡Cuánto daño me hizo la... pobrecita y sin querer!

Y luego, Madre mía, que me humilla mucho. Me humilla mucho. Su mismo descomedido empeño en que yo esté siempre a su nivel, para que no se diga que soy la Cenicienta; su eterno recalcar que ella no puede consentir el que crea la gente que se me da de mala gana lo que se me está dando... ¡Ay! Todo

esto me humilla hasta la infinitud, y ¡Dios mío, me faltan fuerzas para tantas humillaciones, por un plato de olla, pues ni principio quiero comer, y por un vestido nuevo cada dos temporadas, no porque no quieran ellos que me hagan más, sino porque, para ser de limosna y yo tan soberbia, aun me parece mucho.

Yo quisiera, Dios mío, algo con que poder redimirme de esta esclavitud de gratitud en que me ha colocado tu providencia, que, aunque la bendigo y todo, me acongoja el espíritu y me amarga la vida hasta más no poder. Yo quisiera... que vinieran a matar a mi tío, y que por yo defenderlo me mataran a mí... que ella hiciera una de esas cosas malas que hacen las mujeres, y que cayera sobre mí su deshonra, quedando ella libre... ¡Algo muy grande, algo muy doloroso, algo que valiera más que lo que ellos me han dado; pero no por caridad, pues a tí, Dios mío, no se te engaña; sino para poder decir a mi conciencia:—Mira: queda tranquila, que, por mucho que me han dado, más les he dado yo...—

Pero ¡qué mala soy! hasta el bien mismo lo apetezco por razón de mal, por sibarita refinamiento de amor propio,

por sacudir esta gratitud que me humilla, y redimirme de tener que agradecer interminablemente. Con razón dice el padre Vicario que, si fuera posible que el demonio fuera bueno, sería como yo. Soy muy soberbia; no lo puedo remediar...

¿Sería, en efecto, soberbia, este afán de corresponder a los beneficios que me obsesionaba a Flor, o sería delicadeza exquisita, honradez suprema, nobleza quitesenciada, que se sentía rebelde ante tener que recibir sin poder dar?

Aunque ella en su humildad se decidía por lo primero, el señor Vicario, sin decirselo, optaba por lo segundo. Había más de honrado que de perverso en aquella indomable rebeldía a recibir sin dar...

Y, como la mujer suele ser extremada en todo, Flor pecaba de extremada en el agradecer; y, para que en el balance de dades y tomases que en su memoria había diariamente, no subiera por las nubes el "debe", hacía prodigios de economía en la indumentaria, sin llegar a los cursi ni a lo ridículo, y se abstenia en la mesa de todo lo exquisito y regalado; trabajaba en la casa como una fregona, y hasta ayudaba a su tío en el escritorio, como el más hábil tenedor de libros.

Dice una frase hecha, que siempre entre la caridad por donde no hay un cuarto; y, por lo que atañe a Flor, la frase era una verdad a machamartillo. La Puerca Cenicienta era la caridad en carne humana; pero caridad sui generis, caridad sin dinero. Jamás dió una peseta a nadie, por la sencilla razón de que jamás la tuvo; pero era para verla en los corrales cuando, como agregada a las Conferencias de San Vicente de Paul, iba a enseñar la doctrina, a visitar a los enfermos, o a ayudar a bien morir a los moribundos. Diríase de ella que era algo así como el infortunio socorrido, compadeciendo el infortunio por socorrer; la caridad que llora porque no tiene que dar, pero que, sin dar, consuela, tonificando los espíritus y haciendo llevadero el dolor, llegando hasta a besar las llagas y costurones de los leprosos con la misma ternura y místico ardimiento con que la misma Virgen Dolorida besaría en el Calvario las sangrientas roturas del cuerpo de Jesús... Algo, que llega al alma más empedernida y humedece los ojos más rebeldes al llanto... Algo que al propio paciente hace mirar sus llagas, como fino regalo de un Dios muy padre, y, como tal, muy bueno.

Decir, por consiguiente, en los corra-

llenaba aquel local, al acta, que firmaron seguidamente el mismo Prelado, las autoridades locales, el Canónigo señor Roger, el Rdo. señor Fluxá y el mentado iniciador. Colocada aquella en estuche de cristal convenientemente preparado, fué custodiada por el señor Obispo en el hueco abierto en la misma piedra, y poniendo por su mano, con la paleta preparada, el cemento en cada una de las esquinas de la piedra, cerróse aquél con otra que se había preparado al efecto. Dice así el acta de referencia: J. M. J.

Sia a tots notori y cosa manifesta que a las sis del capvespre del vint de Juliol de lo any del Senyor 1913, vespres de nostra Patrona Santa Praxedis, fonch la posa de la primera pedra d'aquest Monument dedicat a N. S. P. Fr. Junipero Serra, nat a Elna lo 24 de Novembre de 1713, Religios Franciscá, Fundador, Apóstol y Civilizador de California Septentrional, gran benemérit de la Ley y de la Patria y homo digne per tots conceptes de se nostre veneració y de las generacions venidoras, per las sevas virtuts, per la seua ciencia y per la seua incomparable abnegació. La benei y posá el nostro Ilmo. Rm. y estimadíssim señor Bisbe de Mallorca, Dr. D. Pere Juan Campins y Barceló, zelós admirador de las glorias eglesiásticas de la Diócesis que tan acertadamente goberna, descubrint a continuació el señor Alcalde de la lápida conmemorativa en la casa ahont nasqué el apóstol de la California, Travesa 2.ª avuy carrer de Botelles, n.º 48. Governave la Iglesia Universal lo gran Pontífice Pio X; la Nació española el Católic Monarca Alfonso XIII y eran Rector y Batlle de Petra respectivamente lo Rt. don Juan Coll y Bauzá y el Honor Jordí Roca y Moragues. Fench lo iniciador d'aquesta obra lo Rt. Francesch Torrens y Nicolau, Pre., fill d'aquesta vila, y assistiren al acto lo Rt. Clero parroquial, el magnífich Ajuntament y tots els moradors d'aquesta població eminentemente patrióticos y amadors de la major de las sevas glorias patrias.

—Deu vulla que axís com nosaltres veneram en la present ocasió a nel V. Junipero sobre aquest Monument, las generacions venidoras lo venerin sobre els altars. —Sapientiam ipsius enarrent populi, et laudium ejus nuntiet Ecclesia. — Iter fecit per desertum que non habitabantur, et in locis desertis fixit casas. — Juniperus est arbor crescens in desertis, cujus umbram serpentes fugiunt, et ideo in umbra ejus homines decusse dormiunt. — Any MCMXIII. Terminado el acto descrito y cruzando las calles del Hospital y de Botelles, trasladóse el señor Obispo con el mismo acompañamiento a la casa humildísima donde nació el V. Serra. En ella, el señor Alcalde descubrió la lápida conmemorativa, que lleva grabadas estas palabras: "Casa donde nació el V. P. Junipero Serra—1713—1784", obra del aficionado de esta villa don Rafael Riutort. Después de bella toca por la música sinesuense, el señor Torrens agradeció al señor Obispo los honores que acababa de tributar, con su presencia, al Venerable, al pueblo que apiñado y respetuoso le había aclamado y a todos los que en una forma u otra le habían prestado su hombro en tan laudable empresa. Dignose el bondadoso Prelado visitar la humilde casita objeto del cariño del pueblo, y después de felicitar cariñosamente a los moradores de la misma, pasó a la parroquia, vioreado por éste y la banda, a postrarse a los pies de nuestra augusta Patrona Santa Praxedis, cuya fiesta celebramos ayer. Seguidamente el señor Torrens invitó al señor Obispo, autoridades y demás personas que se habían asociado a tan conmovedores actos, a un refresco en su propia casa, obsequiándole con hermoso grabado del V. Serra, como también a las autoridades locales y a los acompañantes de Su Ilma. Pocos momentos después subió al "auto", no sin haber escuchado de sus autorizados labios palabras de aliento y felicitación por el incansable propandista del insignie Petrense, y para todos los que coadyuvan a enaltecer las glorias de la patria y de la Religión. Su despedida fué entusiasta. Quiéramos honrar estas líneas con los nombres de los que tributaron respetos personales a nuestro amado Prelado, pero nos es imposible. Más fácil nos sería darlos de los poquísimos que no sintieron en su pecho el amor patrio, ni el respeto al Obispo, que, con su trato afable y siempre cariñoso, atrajo al que le visita y besa su pastoral anillo. No dudamos en afirmar que nuestros ilustres visitantes se llevaron grata impresión del amor que profesan al Superior Jerarca de la Diócesis los moradores de la villa. Las calles de Palma, Hospital, Botelles y Plaza del V. Junipero, convertidas en preciosos jardines, sus pavimentos y paredes y su cielo en variados colores de las banderas española y azul; tapizadas sus ventanas y balcones con colgaduras de diferentes trazados, hablaban por sí solas del objeto de su exposición, y eran irrecusable testimonio del amor a su lustrre Serra y del respeto a la Autoridad que nos enaltecía con su visita. Y hasta la inauguración del monumento despedimos al Prelado, quien nos prometió, entusiasmados, honrarnos y enaltecernos con su presencia.

Corresponsal Petra, 22 de Julio de 1913.

DEL MAR

Entradas
Ayer entraron en este puerto: El vapor danés "Thyra", procedente de Hernossand, con cargamento de madera.
Y el vapor inglés "Canghanian", procedente de Sudanssen, con carbón.

Salidas
Ayer tarde salió para Valencia el vapor correo "Cataluña".
También salió el pailebot "Virgen del Mar", para Andraitx, con lastre.
Esta mañana, a las siete ha salido para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Palma".

Despachados
Está despachado para Valencia, con madera, el laúd "Santo Cristo".

Notas de sociedad

De viaje
Se halla entre nosotros, con objeto de saludar a sus amigos, el R. Padre Franciscó Javier Ferrer, Mercedario, Superior que fué de esta Residencia y actual Director del Colegio de Lérida.
Dámosle la bienvenida.
—Esta mañana ha regresado de Barcelona el Alcalde, Sr. Pou.
—En el vapor correo "Cataluña", salieron ayer tarde, a las cinco, para Valencia don Lucas Arbona don Pedro Cortés, don Domingo Ramis, don Javier Barona, don Juan Palou, don Juan Villalonga, don Juan Malonda, don Antonio Barceló y don José Mas.
También salió, a bordo del mismo vapor, el redactor de nuestro estimado colega "El Diario de Palma", don Antonio Palou.
—A bordo del vapor rápido "Rey Jaime II", han llegado esta mañana procedentes de Barcelona don Sebastián Roses y señora, don Juan Garau, don Carlos P. Martínez, don Jaime Coll y señora, don Luis Despuig, don Antonio Simó y señora, don Bartolomé Estades, don Jaime Alcover, don Juan Sampol, don Guillermo Simó, don Antonio Roca, don Juan Pons y don Bernardo Jaume.
—También ha llegado en el mismo vapor la señora viuda de Fortuny y familia.
—Procedentes de Ibiza han llegado esta mañana en el vapor correo "Isleño", doña Josefa Mari, doña Josefa Serra, don Mariano Gotarredona, don Vicente Torres, don Antonio Torres y don Pedro Mari.

El general Carlos
En el vapor rápido "Rey Jaime II", ha llegado esta mañana, procedente de la Ciudad Condal, el general de Brigada, jefe de los Somateases de Cataluña, don Enrique Carlos Gómez acompañado de su ayudante el capitán de infantería don Sebastián Sard, quienes vienen a esta ciudad con objeto de pasar una temporada al lado de sus respectivas familias.

Enfermo
Se halla enfermo, guardando cama, nuestro estimado compañero en la Prensa el redactor de "La última Hora", D. José Vives Verger.
Le deseamos pronto y total restablecimiento.

D. José M.ª Cirera
En el periódico de Vich "El Norte Catalán", leemos las siguientes líneas referentes al fallecimiento del que fué estimado amigo nuestro D. José M.ª Cirera (q. e. p. d.):
"Al medio día de ayer se nos comunicó la triste noticia de la muerte súbita e inesperada del acaudalado propietario D. José M.ª Cirera.
Hacia media hora que le habían visto discurrir tranquilamente por las calles de la ciudad, cuando al llegar a su casa, un ataque repentino, que sólo dio tiempo para poder confesar y recibir la absolución, le quitó en breves instantes la vida.
Católico práctico y de costumbres profundamente cristianas, de carácter franco y noble y comunicativo con todos, era respetado y querido de cuantos le conocían.
Deja seis hijos, el mayor de 9 años y el menor de 3 días.
Reciba la desconsolada viuda, hijos y demás familia nuestro sentido pésame, y rueguen por él nuestros lectores y amigos."

EN LA CASA DE LA VILLA
El monumento a Jaime I
Ayer debía reunirse en el Ayuntamiento la Comisión especial encargada de la erección del monumento a la memoria del Rey D. Jaime I el Conquistador.
La reunión, empero, no se celebró, suspendiéndose en atención a que se hallaba ausente el Alcalde, señor Pou.
La Comisión ha vuelto a ser convocada para hoy.
Dicha reunión tiene por objeto designar los bocetos a que han de otorgarse los premios. Sin embargo, es muy probable que, en vez de adoptarse tal resolución, convengan los reunidos en nombrar, para mejor resolución, una comisión asesora.
Instalación de un motor
D. Pablo Tarongí ha solicitado permiso de la Alcaldía para instalar un motor eléctrico en la casa número 200 de la calle de San Miguel, desti-

nado a la industria de fabricación de bolsillos de plata.
El expediente instruido al efecto se halla expuesto al público, a efectos de reclamación, en la secretaría del Ayuntamiento.

Del viaje de la Infanta

Donativo
S. A. R. la Infanta Isabel, antes de despedirse, en Barcelona, del celoso director de la "Isleña Marítima", don Sebastian Simó, entregaba a éste cien pesetas para que fueran repartidas entre los pobres de Cabrera, a cuya isla debía realizar una excursión.
El señor Simó hizo ayer entrega de dicha cantidad al vicario de Cabrera, señor Sagristá, para que proceda a su reparto entre los pobres avecindados en aquella isla.

Cámara de Comercio

Sesión de la Mesa en periodo de vacaciones
Presidió don Ricardo Roca y asistieron los señores Morey, Casanovas, Esteve y Miró.
Los reunidos quedaron enterados:
De haberse facilitado datos comerciales: a don Quirico Casablancas, de Gante (Bélgica), sobre casas mallorquinas que se dedican al negocio de aceites e higos pasos, y a don Pedro Bonet de los Herreros, Vicecónsul de Austria-Hungría en esta plaza, sobre diversas representaciones.
De un oficio de la Dirección General fecha 10 del corriente resolutorio de la consulta elevada por esta Corporación respecto a personalidad de sus Vicepresidentes, en el que se dispone con carácter general que cualquiera de los dos Vicepresidentes de las Cámaras donde exista más de uno substituya directamente al Presidente en todas sus funciones en ausencias o enfermedades de éste y del otro Vicepresidente, debiendo ostentar dicha representación por el orden con que fueron nombrados.
De haberse correspondido a otro oficio de la misma Superioridad, acompañándole las Estadísticas del Comercio y la Navegación y la respectiva a ingresos y pagos por esta delegación de Hacienda durante el pasado año, publicadas ambas en el Boletín de esta Cámara correspondiente a los meses de Abril y Mayo últimos, y anunciándole estar formándose actualmente la Estadística Industrial en la forma que permiten los escasos recursos de que para tales conceptos dispone esta Cámara.
De la facilitación, al diario "La Prensa", de Madrid, de una lista de todos los individuos que forman parte de esta entidad, con expresión de todos los cargos que desempeñan.
Se acordó adherirse a la moción de la Cámara de Comercio de Vitoria para solicitar que se modifiquen los artículos 455 y 489 del vigente Código de Comercio, añadiendo a ellos los siguientes párrafos:
Artículo 455: "El portador tendrá el derecho de exigir el pago el día del vencimiento y si éste fuese domingo o fiesta oficial, el primer día laborable siguiente, sin que puedan concederse días de gracia."
Y al artículo 489: "El pago de las letras cuyo importe se exprese en moneda extranjera, podrá efectuarse en la moneda del país con arreglo al curso de cambio de cierre de la víspera del día del vencimiento, fijado por la Bolsa de Madrid, en las plazas donde no existan esta clase de centros de contratación debidamente autorizados por el Gobierno."
También se acordó adherirse a las exposiciones de las Cámaras de Barcelona y Valencia rogando al Excelentísimo señor Ministro de Instrucción pública, que a pesar de lo dispuesto en la R. O. de 25 de Junio último, se haga por designación unipersonal el nombramiento de representantes de las Cámaras de Comercio en las Juntas Provinciales de Primera Enseñanza, según dispone el R. D. de 5 de Mayo anterior, puesto que por R. O. no pueden derogarse las prescripciones de un R. D.

En vista de una circular de la Dirección General encargando el estudio de las legítimas aspiraciones de esta región con respecto a nuestro intercambio con Italia, ante la posibilidad de negociar may en breve un tratado de Comercio con aquella nación; se acordó pasar el asunto a informe de las Comisiones de Aranceles, de Comercio y de Industria.
Fué aprobada la Memoria reglamentaria de 1913 sobre el estado de los negocios y el movimiento comercial e industrial en este distrito, acordándose elevarla seguidamente a la superioridad y publicarla en el "Boletín", de la Cámara.
Dióse cuenta de haberse recibido las Tablas oficiales de Valores en el año 1912; de haberse recomendado al Secretario de la Cámara de Comercio Española en Londres, un asunto particular del socio D. Pedro A. Gazá; de haber tenido el Presidente de esta Cámara la honra de ser elegido Miembro del Comité de Honor del VIII Curso Internacional de Expansión Mercantil; y de haber asistido una representación de esta Cámara, compuesta de los Sres. Morey, Esteve, Ramis y Secretario a los actos de homenaje a la Infanta Isabel en su reciente visita a esta provincia.

En la Audiencia

Señalamiento
Mañana se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Celso Bauzá Fullana, acusado del delito de amenazas a la Autoridad.
Representará al Ministerio público el abogado fiscal sustituto D. Joaquín Pascual, y defenderá al procesado el letrado D. Miguel A. Riera.

La "Asociación de la Prensa,"

El banquete del Aniversario.—Homenaje a D. Miguel S. Oliver
Anoche se reunió, bajo la presidencia de D. Felipe Guasp y Vicens, la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Baleares.
Después de admitir como socios de número a D. Jaime Puig y D. José Ballester y como socio adscripto a D. Juan Eleta, los reunidos hablaron del banquete con que ha de conmemorarse este año, como en los anteriores, el aniversario de la fundación de la Sociedad.
Se convino, por unanimidad, en dar al acto carácter de homenaje al notable periodista y socio honorario de la Asociación D. Miguel S. Oliver, quien pasa unos días en Palma.
El banquete se celebrará el próximo domingo, a las dos y media de la tarde, y a él podrán asistir cuantos deseen adherirse al homenaje.

Boletín religioso

MAÑANA
Santos.—Santa Cristina virgen y mártir.
Cuarenta Horas.—Continúan en la Merced dedicadas al Patriarca San José en sufragio de una difunta: Exposición a las siete de la mañana; al anochecer, Rosario; meditación, bendición y reserva de S. D. M.
Otras funciones.—En San Jaime, a la caída de la tarde, se cantarán Vísperas, Matines y Laudis solemnes en preparación a la fiesta de su Titular.
Visita.—A Nuestra Señora de las Mercedes en la Merced.

Y después de varios otros asuntos de régimen interior, se levantó la sesión.

Perro hidrófobo

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la guardia civil del puesto de Santa María dando cuenta del siguiente hecho:
Días atrás, por la mañana atravesó las calles de aquella población un perro de los llamados de pastor, color negro, de dueño desconocido.
Dicho perro mordía cuanto encontraba a su paso.
Se sabe que mordió a diferentes perros y al niño Antonio Sbert Mesquida, de seis años de edad, produciéndole tres heridas en el antebrazo izquierdo que, fueron calificadas de graves, dado su origen, por el médico don Antonio Cañellas.
Además, el perro en cuestión rompió el pañuelo que llevaba puesto unamujer llamada María Fiol Simonet de 28 años de edad, sin que ésta resultara con mordedura alguna.
Enterado de lo que ocurría, el Alcalde, don Gabriel Santandreu, salió con varios vecinos en persecución del perro, dándole alcance y matándolo en el punto llamado "Tarrades".

En la Audiencia

Señalamiento
Mañana se celebrará en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra Celso Bauzá Fullana, acusado del delito de amenazas a la Autoridad.
Representará al Ministerio público el abogado fiscal sustituto D. Joaquín Pascual, y defenderá al procesado el letrado D. Miguel A. Riera.

La "Asociación de la Prensa,"

El banquete del Aniversario.—Homenaje a D. Miguel S. Oliver
Anoche se reunió, bajo la presidencia de D. Felipe Guasp y Vicens, la Junta directiva de la Asociación de la Prensa de Baleares.
Después de admitir como socios de número a D. Jaime Puig y D. José Ballester y como socio adscripto a D. Juan Eleta, los reunidos hablaron del banquete con que ha de conmemorarse este año, como en los anteriores, el aniversario de la fundación de la Sociedad.
Se convino, por unanimidad, en dar al acto carácter de homenaje al notable periodista y socio honorario de la Asociación D. Miguel S. Oliver, quien pasa unos días en Palma.
El banquete se celebrará el próximo domingo, a las dos y media de la tarde, y a él podrán asistir cuantos deseen adherirse al homenaje.

Boletín religioso

MAÑANA
Santos.—Santa Cristina virgen y mártir.
Cuarenta Horas.—Continúan en la Merced dedicadas al Patriarca San José en sufragio de una difunta: Exposición a las siete de la mañana; al anochecer, Rosario; meditación, bendición y reserva de S. D. M.
Otras funciones.—En San Jaime, a la caída de la tarde, se cantarán Vísperas, Matines y Laudis solemnes en preparación a la fiesta de su Titular.
Visita.—A Nuestra Señora de las Mercedes en la Merced.

La Gruta

MERCERÍA Y NOVEDADES DE Pablo Fernando Cortés-Colón, 14

El dueño de este establecimiento participa al público haber recibido un extenso surtido de artículos propios para la temporada de VERANO.

Sueltos y noticias

Bluques de guerra italianos
Han llegado a Mahón los buques de guerra italianos Americo Vespucci y Flavio Gioia, los cuales ya habían visitado aquel puerto en diferentes ocasiones.
Pasaron a bordo de ambos buques al objeto de cumplimentar a sus comandantes, el cónsul de Italia en aquel puerto, don Pedro Taltavull, y el comandante de Marina, don Eduardo Bonmati.

Concurso
Se anuncia un concurso para el arrendamiento de un edificio destinado a cuartel de la guardia civil de esta población.

Sesión
Este medio día se reunirá la Comisión provincial.

Apéndices
En la secretaría de los Ayuntamientos de Porreres y Santanyi se hallan expuestos al público, a efectos de reclamación, los apéndices al amillaramiento de aquellas villas respectivos al actual año.

Fiesta ciclista
El próximo domingo se celebrará lucida fiesta ciclista en la villa de Santafelices.

Asistido
En la casa de socorro del Ayuntamiento fué asistido ayer un sujeto que, mientras transitaba por la calle del Mirador, tuvo la desgracia de caerse, produciéndose una herida en la cabeza.

Detenido
La guardia municipal ha detenido a un sujeto que, después de promover fuerte escándalo en la calle de Santacilia, desobedeció a varios guardias.
La detención llevóse a cabo por orden del cabo de serenos don Juan Comas.

El tranvía de Sóller
Leemos que es muy probable que el tranvía eléctrico que ha de unir Sóller con su puerto se inaugure a últimos del próximo mes de Agosto.

Escándalo
Un matrimonio mal avenido promovió ayer fuerte escándalo en la calle de la Alfarrería.

Juegos prohibidos
La policía, según nos ha manifestado el señor Gobernador civil, ha sorprendido una partida de juego a los prohibidos en un café de la calle de San Miguel.

Sustracción
La guardia civil del puesto de Sóller ha detenido a un sujeto presunto autor de haber asaltado la tapia de un corral, llevándose tres gallinas y 16 huevos.
El Juzgado entiende en el asunto.

Un aviso
El Comandante Militar de Marina de la provincia de Mallorca, don Francisco Enseñar, nos ruega la inserción de las siguientes líneas:
"A fin de cumplimentar mandato de S. M. el Rey (q. D. g.) las personas que sean padres, hijos hermanos o de la familia de los tripulantes muertos o desaparecidos pertenecientes a la dotación del cañonero General Concha, deberán manifestarlo en la Comandancia de Marina de esta capital."
Los médicos que recetan el Serobial consiguen mejores éxitos que con ningún otro reconstituyente.

Son las mejores aguas alcalinas Vichy Hospital (estómago), Vichy-el-Cestins (tríones) Vichy-Grande-Grille (hígado)

DEBILES Y CONVALECENTES. Si queréis fortalecer vuestro organismo tomad el poderoso reconstituyente CALDO DE CEREALES VIGOR.

ISLEÑA MARÍTIMA

Compañía Mallorquina de Vapores GRANDES Ferias y Fiestas en Valencia Desde el día 25 de Julio al 3 de Agosto

Siete Corridas de Toros

GRAN BATALLA DE FLORES Billetes de ida y vuelta Palma-Valencia a precios reducidos valederos para retornar hasta el día 7 de Agosto.

Primera Cámara. 30 Ptas. Segunda id. 22 " Tercera id. 14 " Cuarta id. 10 "

ISLEÑA MARÍTIMA

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID Se remite folio a quien lo pida.

Tarjetería y Resmillería

LA ESPERANZA Lonjeta, 11

Pianos Chassigne

Antigua CASA BANQUÉ, COLON

ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE DON GABRIEL CAMPOMAR Y JAUME

acaeido el 24 de Julio de 1904 R. I. P.

Su esposa e hijos, participan a sus amigos y conocidos que mañana jueves, a las nueve, se celebrará funeral, en sufragio de su alma, en la parroquial Iglesia de San Nicolás. No se invita particularmente.

Grandes Almacenes San JOSÉ

Gran baratura POR CAMBIO DE LOCAL

A los Señores Sacerdotes Y HÁBITOS TALARES de JULIÁN ROSSELLÓ

Plaza de Antonio Maura, 22. PALMA DE MALLORCA

Gran existencia en damascos rasos y brocateles, para ornamentos.—Galones, flejos y puntillas, en oro y plata finos, entrefinos y falsos.—Hilos, canutillos, lentejuelas y piedras para bordados.—Telas propias para hábitos talares y confección de los mismos.—Sombreros, bonetes y casquetes.—Bajos, alba y tela hilo, para confección de los mismos.—Cinturones y toda clase de pasamanerías para ornamentos.—Especialidad en la restauración de ornamentos antiguos.—Representante exclusivo en Mallorca, del acreditado incienso de la fábrica del Dr. Sastre y Marqués, de Barcelona. PIDANSE MUESTRAS DE INCIENSO

AUTOMOVILES PANHARD LEVASSOR

Representación exclusiva en Baleares

Antigua CASA BANQUÉ de J. Balaguer Calle de Colón—PALMA

La fama de esta GRAN MARCHA, de todos bien conocida, nos escusa la descripción de sus muchas ventajas. Se entregan sin equipar y completamente equipados en orden de marcha al precio de catálogo original, sin más gastos.

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULCO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Paquetes	Pastillas	Pesetas
1.ª marca: Chocolate de la Trapa	400 gramos.	14, 16 y 24 125, 150, 175 y 250
2.ª " id. de Familia	400 "	14 y 16 150, 175, 200 y 250
3.ª " id. comúnic	400 "	14 y 16 100 y 125

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales en Madrid, Plamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 61 raciones. Descuenten os desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes al detall principales Ultramarinos.

Itinerario de Correos

VAPORES CORREOS

Salidas
Domingo a las 9 para Marsella, a las 22 para Barcelona (rápido), y para Ibiza via Barcelona.
Lunes a las 7 para Cabrera, a las 18:30 para Barcelona y las 18:30 para Mahón (via Barcelona).
Martes a las 14 para Barcelona y Ciudadela (via Alcedia) y a las 17 para Valencia (rápido).
Miércoles a las 7 para Cabrera, a las 18:30 para Mahón, a las 21 para Ibiza, y a las 22 para Barcelona (rápido).
Jueves a las 14 para Ciudadela y Mahón (via Alcedia) y a las 17 para Argel y a las 18:30 para Barcelona.
Viernes a las 7 para Cabrera, a las 12 para Ibiza y Alicante y a las 18:30 para Mahón.
Sábado a las 18:30 para Barcelona y Ciudadela.
Todos los días a las 14 para los pueblos

Entradas
Domingo a las 7 de Barcelona y de Ibiza (via Valencia-Barcelona).
Lunes a las 7 de Ibiza y Alicante y a las 17 de Cabrera.
Martes a las 7 de Barcelona y de Mahón.
Miércoles a las 6 de Ibiza y Barcelona (rápido), a las 9:30 de Ciudadela y Mahón (via Alcedia) y a las 17 de Cabrera.
Jueves a las 7 de Barcelona y de Mahón y a las 9 de Marsella.
Viernes a las 6 de Valencia, a las 9:30 de Ciudadela y Barcelona (via Alcedia), y a las 17 de Cabrera.
Sábado a las 6 de Barcelona (rápido), a las 7 de Ciudadela y a las 8 de Argel.
Todos los días a las 9:30 de los pueblos del interior de la isla.

FERROCARRILES DE MALLORCA
De Palma a Manacor y Felanitx: a las 7:40 y 18:15 (mixto entre Empalme y Manacor y Felanitx).
De Palma a Manacor y la Puebla: a las 7:40 14:40 y 18:15 (mixto desde Empalme).
De Manacor a Palma: a las 2:30 (mixto), 7:30 y 17:15.
De Manacor a Felanitx y la Puebla: a las 2:30, 6:30 y 17:15 (mixto en los ramales).
De Felanitx Palma, Manacor y la Pue-

LA ESPERANZA

donde se tira "Correo de Mallorca,"

En este ESTABLECIMIENTO se confeccionan toda clase de IMPRESOS a una y varias tintas. SOBRES Y CARTAS comerciales

Lonjeta, 11.—Teléfono n.º 200 Apartado n.º 19 PALMA (MALLORCA)

Pianos Ortiz et Casó y otros

Se alquilan nuevos y usados CASA PERELLÓ, Unión, 19

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Lotería Nacional

Madrid, 22 (16'00)

Un premio en Palma

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy salieron premiados los siguientes números:

Con el primer premio, el número 20.183, despachado en Bilbao.

Con el segundo premio, el número 37.344, despachado en Madrid.

Con el tercer premio, el número 16.977, despachado en Manresa.

Además, han salido favorecidos con cuartos premios los siguientes números:

34.418, 39.855, 36.730, 28.601, 26.119, 24.452, 15.961, 1.530, 32.037, 31.119, 28.510, 6.651, 28.124, 16.226, 12.366, 22.640 (Palma), 12.861, 23.725, 35.175, 24.234, 88.869, 18.529, 7.955, 2.418, 4.974, 1.793, 15.323, 1.404, 28.356, 8.256, 13.704, 37.511, 4.686, 36.994, 30.122, 6.776 y 6.502.

Una explosión

Madrid, 23 (1'00)

Un muerto.—Varios heridos

Albacete.—En un almacén de explosivos de Hellin ha ocurrido fuerte explosión.

A consecuencia del hecho ha resultado muerto un empleado llamado Cebrían.

También ha resultado con heridas gravísimas el dueño del establecimiento.

Otras tres personas han resultado igualmente con heridas menos graves.

Detalles de la explosión.—Cómo ocurrió el hecho

Albacete.—El almacén donde ocurrió la explosión es de D. Juan Laborda, y el hecho ocurrió el momento en que el dueño se hallaba hablando con Cebrían.

Este, que es dependiente del almacén, llevaba en la mano una caja de cartuchos de dinamita, estallándole.

La detonación fué extraordinaria, causando gran alarma entre el vecindario.

El Cebrían desapareció, desuicuzado. Un brazo fué encontrado en el techo de la tienda, entre un hueco de una viga.

Se han recogido en la calle algunos pedazos del cuerpo del desgraciado Cebrían.

La tienda ha quedado, a consecuencia de la explosión, completamente destruida.

El dueño del establecimiento, señor Laborda, se halla en estado gravísimo, lo mismo que el dependiente don Rafael Hernández.

De Provincias

Madrid, 22 (16'00)

De Alicante.—Perro hidrófobo.—Niña que fallece.—Somnolientos a tratamiento.—Impresión

Alicante.—En el vecino pueblo de San Juan ha fallecido una niña de cinco años de edad a consecuencia de haber sido mordida por un perro atacado de hidrofobia, hace dos meses.

Dicho perro mordió también al padre de la referida niña y a dos hermanitos de ésta, los cuales, en vista del fatal desenlace de aquélla han salido para Barcelona con objeto de ser sometidos a tratamiento.

El suceso ha producido, entre el vecindario, fuerte impresión.

Madrid, 23 (1'00)

De Ciudad Real.—Una explosión

Ciudad Real.—En la casa que habita, en la aldea del Rey, el pirotecnico Simón Pardo Barba, ha ocurrido una catástrofe.

Parece que, ante la proximidad de las fiestas, trabajaba con grande actividad en la confección de cohetes el indicado pirotecnico.

De pronto, explotaron los cohetes ya confeccionados.

A consecuencia del hecho resultó muerto el pirotecnico.

Dos hijos de éste quedaron carbonizados, y otros dos se hallan en gravísimo estado.

Madrid, 23 (1'00)

De Oviedo.—Caida mortal

Oviedo.—Estando trabajando en el Alto Horno de la fábrica de Mieres, un obrero llamado Pedro Riestra Bravo se cayó desde una altura de 15 metros.

En seguida fué convenientemente asistido por varios compañeros de trabajo, quienes lo condujeron al Hospital.

Allí falleció a los pocos momentos.

Más de Oviedo.—El viaje del Rey

Oviedo.—La Diputación provin-

cial ha votado un crédito de 25.000 pesetas para sufragar los gastos del viaje de S. M. el Rey a esta población.

El conflicto balkánico

Madrid, 23 (1'00)

De Constantinopla.—Declarando nulo el tratado de Londres.—Se concertará otro

Constantinopla.—Los Gobiernos serbio y otomano han acordado considerar nulo el tratado de Londres.

Se concertará otro tratado, en el que intervendrán Grecia y Rumanía, reconociendo a Turquía la posesión de Andrinópolis, declarándola, al propio tiempo, con derecho a ciertas reivindicaciones.

De Tracia.—La guarnición de Andrinópolis

Tracia.—El generalísimo turco al frente de sus tropas no ha podido sorprender la guarnición de Andrinópolis; pero creése que ésta no hará resistencia.

Más de Constantinopla.—Los turcos ocupan Lule Burgas

Constantinopla.—Las tropas turcas han ocupado la ciudad de Lule gas.

De París.—El Gobierno búlgaro está dispuesto a seguir las negociaciones hasta llegar a la paz.—Despacho

París.—El Embajador búlgaro residente en esta capital, en nombre y representación de su Gobierno, ha publicado un despacho anunciando que Bulgaria se halla dispuesta a seguir las negociaciones hasta llegar a la paz entre los Estados balkánicos, esperando que el Gobierno rumano oficiará de conciliador entre Bulgaria y sus adversarios.

Afirma dicho Embajador que la paz se firmará pronto.

Política

Madrid, 22 (16'00)

Conferencias

Los Ministros de Gracia y Justicia y de Instrucción pública, Sr. Rodríguez de la Borbolla y Ruiz Jiménez, respectivamente, han conferenciado con el jefe del Gobierno Sr. Conde de Romanones.

Han tratado asuntos de sus respectivos departamentos.

También se ha entrevistado esta mañana con el Presidente de Consejo el Alcalde de esta Corte, Sr. Vincente.

Este le ha manifestado que está resuelto a acometer el abaratamiento de las viviendas de Madrid.

Luque en San Sebastián

Según noticias oficiales que nos han sido facilitadas esta tarde ha llegado a San Sebastián el Ministro de la Guerra, general Luque.

Romanones y las próximas fiestas

El presidente del Consejo, Sr. Conde de Romanones, tiene resuelto ir a San Sebastián, en el caso de que pase al campo las próximas fiestas.

Del Extranjero

Madrid, 22 (16'00)

De París.—Accidente automovilista.—Muertos

París.—Cerca del pueblo de Laqueville, un automóvil, en el que iba un joven matrimonio, debido a una falsa maniobra del chauffeur, chocó con un puente, cayéndose a un río desde una altura de ocho metros.

Los viajeros resultaron muertos.

Afirmase que las víctimas eran ricos barceloneses que veraneaban en Boule. El esposo se hallaba inscripto con el apellido Fernández y la esposa con el de Vallés de Aldaba.

Dejan tres niños de corta edad alojados en el hotel que habitaban.

Madrid, 23 (3'30)

De París.—Accidente aviatorio.—Globo esférico arrastrado

París.—El teniente Garrier realizó un vuelo en su monoplano, llevándose un pasajero. Al hallarse el aparato a gran altura, sufrió un desperfecto el motor, cayéndose. Tanto el teniente Garrier como su acompañante, a consecuencia de las lesiones sufridas, quedaron muertos en el acto.

También elevó un globo militar de forma esférica, tripulado por cuatro oficiales del Ejército. Al hallarse a considerable altura, le sorprendió una gran tempestad de viento, arrastrándolo por tierra. El globo quedó destruido; los tripulantes milagrosamente salieron ilesos del perance.

De Méjico.—Caerá el Gobierno de Huertas.—Combate

Méjico.—Creése inminente la caí-

da del Gobierno que preside el general Huertas.

—Después de rudo combate, los insurrectos se han apoderado de la ciudad de Tauxa.

De Berlín.—Movimiento sísmico

Berlín.—En la parte Sur de Alemania esta mañana se ha experimentado un movimiento sísmico.

Los habitantes fueron presa de indescriptible pánico.

En donde se dejó sentir con más intensidad el movimiento fué en Francfort y en Strasburgo.

De Londres.—Las relaciones entre el Japón y los Estados Unidos

Londres.—En los centros americanos reina gran preocupación por carecer de noticias respecto al estado de relaciones entre el Imperio japonés y los Estados Unidos.

La última nota que el Gobierno yanqui ha remitido sobre el conflicto pendiente dice que California no ha satisfecho los deseos del Gobierno del Mikado.

La guerra en Africa

Madrid, 22 (16'00)

Conferencia

El Subsecretario del Ministro de la Guerra, general Orozco, ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno, señor Conde de Romanones.

En la entrevista se ha tratado de los asuntos de Africa.

El general Orozco ha enterado al Conde de que el señor Villanueva había salido para Arcila.

Cantineros tiroteados

Rincón de Medik.—Tres cantineros que regresaban, ya anochecido, por el camino que conduce al campamento de Lauzien fueron tiroteados por un grupo de moros.

Dos de dichos cantineros consiguieron escapar, comunicando la agresión a dicho campamento.

De este salió en seguida una sección de fuerzas regulares indígenas. Dicha sección encontró muerto al tercer cantinero, al cual habían robado los agresores el dinero y las ropas que llevaba.

La sección de fuerzas regulares indígenas practicó un reconocimiento por aquellos alrededores, no habiéndose visto ningún moro de la jarka rebelde.

Reunión de los Kabilenos

Rincón de Medik.—Circulan versiones contradictorias respecto a la junta que celebraron ayer los rebeldes.

La reunión tuvo lugar en el santuario de Mub Abselan.

La versión más extendida afirma que en dicha junta se acordó no atacar Tetuán ni el campamento de Lauzien y aceptar los hechos consumados con la ocupación de Lauzien, pero repeler energicamente cualquier intento de avance que hagamos.

Asistieron a la reunión unos 5.000 moros.

Regreso de moros

Rincón de Medik.—Ayer se vio regresar a sus adueños, en actitud pausada, a muchos grupos de moros.

Aduanas bombardeadas

Rincón de Medik.—A última hora de la tarde, las baterías de este campamento bombardearon algunos aduanas en los cuales se divisaban grupos sospechosos.

Dedicándose a sus faenas

Rincón de Medik.—Los kabilenos de Wad-Rás y de Anghera se dedican a las faenas de la siega.

De Arcila.—Salida de convoyes y fuerzas.—Se acentúa el decaimiento de los moros

Arcila.—El domingo próximo pasado salieron convoyes con destino desconocido, aunque se supone que marcharon hacia la posición de Rjaf.

También salieron con la misma dirección casi todas las fuerzas de esta plaza, quedando las indispensables para la guarnición.

Algunos confidentes han confirmado que cada día va acentuándose más el decaimiento de los moros.

De Ceuta.—Llegada de un buque-hospital.—Salida de enfermos para Málaga.—Para evitar las agresiones a los caminantes

Ceuta.—Ha fundado en este puerto un buque-hospital, el cual saldrá hoy con rumbo a Málaga conduciendo a su bordo una nueva expedición de heridos y enfermos.

De San Sebastián.—El general Marina será nombrado Alto Comisario en Marruecos?

San Sebastián.—A pesar de las declaraciones hechas por el ministro de la Guerra, señor Luque, quien se encuentra en esta capital, con objeto de despachar con S. M. el Rey, personas entradas y que nos merecen

malcezas del camino de Tetuán a fin de evitar las agresiones a los caminantes.

La "partida de la porra", Rincón de Medik.—La partida de la "porra" impide los firotos en el camino que desde este poblado conduce a Río Martín.

Madrid, 23 (1'00)

Afirmaciones de un periódico.—Reunión de generales.—Oposición de uno de los reunidos.—Aperturando falta de salud

"La Correspondencia de España", asegura que antes de la ocupación de Lauzien se trató de ella en una reunión de generales, oponiéndose a efectuarla el general Menacho.

Esta disconformidad quedó bien exteriorizada cuando poco tiempo después el general Menacho abandonó la Subinspección de las tropas pasando a dirigir las operaciones como si quisiera evitar la eventualidad de que la operación corriera a cargo del general Alfau, desligándose la función y el mando de las tropas combatientes de la alta función militar, diplomática y política inherente a Alfau.

Después de lo ocurrido, añade dicho periódico, el general Menacho por motivos aparentes de salud, cesó en el mando, encargándose de él el general Alfau.

Añade "La Correspondencia de España", que todo lo antedicho debe preocupar en las altas esferas, siendo esto el motivo de los rumores que estos últimos días han circulado sobre rápidas y radicales medidas.

De Tetuán.—Del correspondal del "Heraldo",—Llegada de las avanzadas.—Eferescencia entre los rebeldes.—Predicando la guerra santa

Tetuán.—El correspondal del "Heraldo de Madrid", asegura que 3.500 rifenios marchan a unirse a los que tratan de dirigirse a Tetuán, llevando dos cañones de los que pertenecían al "General Concha".

Han llegado a Tetuán las avanzadas del ejército enemigo.

En el campamento rebelde se nota gran eferescencia ante la proximidad de la pascua del Ramadán.

Los santones predicán la guerra santa, excitando a los moros a que antes del Ramadán combatan a los cristianos para así hacerse más gratos a Mahoma.

De Tánger.—Emboscada en Monte Negrón.—Soldados asesinados.—La partida de la "porra",—Grandes hogueras en las montañas

Tánger.—Noticias recibidas dicen que el día 19 un destacamento del Regimiento de Córdoba cayó en una emboscada entre las alturas de la cordillera de Monte Negrón. Nuestras tropas tuvieron 8 muertos y 2 heridos.

La víspera fueron asesinados dos soldados en Cudia Federica. El mismo día se empeñó un combate entre la "partida de la porra", y un gran contingente de montañeses. Éstos cruzaron el río y acercáronse a dos kilómetros del Consulado francés. Además atacaron a un pequeño pelotón de caballería.

El camino está muy peligroso. En todas las montañas que rodean Tetuán se ven grandes hogueras.

De Melilla.—Ejecución del soldado Aguado.—Demostrando gran serenidad

Melilla.—El soldado Antonio Aguado escuchó con serenidad la lectura de la sentencia de muerte.

El Teniente Vicario le ofreció cigarrillos, que el reo no aceptó, diciendo que se lo agradecía.

El reo empezó varias cartas, sin terminirlas.

Le confesó el capellán castrense don Juan Pablo, comulgando después.

A las seis de la mañana quedó cumplida la sentencia.

Madrid, 23 (3'30)

De Tánger.—Esperando a Villanueva.—Recepción.—Visitas a los centros españoles

Tánger.—Mañana es esperado en esta población el Presidente del Congreso, señor Millagueva.

En la Legación española se celebrará recepción, a la que asistirán las autoridades. Después visitará el señor Villanueva los centros españoles.

La entrevista ha sido objeto de muchos comentarios.

Suelta de faisanes

San Sebastián.—Por orden del Rey, se han soltado en Miramar 50 faisanes.

Guardia civil arrollado

San Sebastián.—En Ategorrieta, un automóvil, que llevaba a uno de los

heridos en el choque de tranvías, ha arrollado a un guardia civil.

Este ha resultado del hecho con contusiones en la cabeza.

La Infanta Isabel en Zaragoza

Madrid, 23 (3'30)

Misa.—Obsequio a la Virgen del Pilar

Zaragoza.—S. A. R. la Infanta Isabel ha oído Misa en la Basílica del Pilar.

La ha celebrado el Arzobispo de Zaragoza.

Terminada la Misa, la Infanta ha adorado a la Virgen, prendiéndola un manto valioso y un alfiler de brillantes y esmeraldas.

También ha visitado la Infanta la Seo.

Después ha visitado varias fábricas.

Recepción

Zaragoza.—Al medio día ha tenido lugar en el "Hotel Europa", donde se hospedaba la Infanta, brillantísima recepción.

Visitas.—Desfile.—La Infanta inicia la jota

Zaragoza.—Por la tarde, Su Alteza, acompañada de las autoridades, ha visitado el Manicomio y la balsa del Ebro, donde ha revistado a los "ex-

ploradores". Estos han evolucionado y, además, han cantado su himno.

Luego ha ido la Infanta al Campo de Tiro, desde donde ha presenciado el desfile de las tropas.

Varias bandas de música ejecutaron la típica jota.

La Infanta, entusiasmada ha iniciado el baile de la jota, siendo ovacionada.

Noticias varias

Madrid, 21 (3'30)

Calor insoportable.—Ciclón.—Destrozos.—Circulación de tranvías interrumpida.—Los hilos del telégrafo y teléfono, cortados

Ayer tarde dejó sentir en Madrid insoportable calor.

Desencadenóse un ciclón, seguido de fuerte tormenta que duró media hora. El fuerte viento reinante, que puede calificarse de pequeño huracán, destrozó varios árboles de las rondas, interrumpiendo la circulación de tranvías. Cortó además varios hilos del telégrafo y del teléfono. Infinidad de cristales de las casas quedaron rotos.

En la Moncloa, Parque del Oeste y jardines del Buen Retiro numerosos árboles quedaron arrancados de cuajo.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 23 (3'00)

Distintivo a los verdaderos periodistas

El gobernador civil se propone repartir entre los verdaderos representantes de los diarios locales cortafilas que llevarán en la solapa en los días de sucesos de importancia para que los policías y demás agentes al dar las cargas les respeten y no sean confundidos con los alborotadores.

Detención de agentes clandestinos de emigración

Han sido detenidos varios sujetos que se dedicaban a facilitar documentación falsa a los emigrantes.

Semanario denunciado

Ha sido denunciado el semanario carlista "La Trinchera", por provocar al desorden.

La huelga de panaderos.—Soldados que trabajan.—Coacciones.—Huelguistas detenidos.—Disparo contra unos huelguistas

La huelga de panaderos continúa en el mismo estado.

El total de soldados que trabajan, en sustitución de los huelguistas, asciende a 67.

Se cometieron varias coacciones, deteniéndose a ocho huelguistas.

En la calle de las Cortes un repartidor de pan a domicilio, disparó contra cinco huelguistas que intentaban arrebatárle una cesta de pan.

No hubo heridos a consecuencia del disparo.

Sujeto atracado.—Obra de los gitanos

Varios gitanos atracaron a un sujeto, robándole trescientas pesetas. Los ladrones fueron detenidos.

Una carta de Maura

El director del semanario conservador "La Acción", ha recibido una carta de Maura aplaudiendo el viaje de propaganda política que realizaron por Mallorca los propagandistas Soler y Vila-Sanjuán.

"Aplech", radical

El próximo domingo celebrarán un aplech los radicales en Canet de Mar.

Festivales

Las Academias preparatorias para la carrera militar organizan festivales para recaudar fondos en socorro de los heridos en la guerra de Melilla.

Palou Gari

ÓPTICA norteamericana y de precisión

GEMELOS prismáticos y molduras para cuadros

ESTAMPAS y molduras para cuadros

Surtido inmenso y selecto

Antigua casa LASSALLE - S. Nicolás, 13

No equivocarse

LASSALLE HIJO

25-Brossa-25

PRECIOS ECONÓMICOS

ÓPTICA norteamericana según receta Sres. Oculistas.

GEMELOS Prismáticos: : : y de Teatro

MOLDURAS para cuadros y estampas:

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del 22

Interior contado	78'95
Amortizable 5 por 1 %	00'00
Amortizable nuevo.	00'00
Banco de España.	448'00
Compañía Tabacalera	285'00
Francos	8'15
Libras.	27'31
Exterior	89'00

AGENCIA DE TURISMO

Club Mallorca

Plaza de Santa Eulalia, 10

Servicios de intérpretes, informes, guías, automóviles y carruajes para toda clase de excursiones.

Forfaits para Sóller, Dejá, Torrent de Pareys, cuevas de Manacor y Artá, con servicios combinados de automóviles, carruajes y fondas.

Forfaits especiales para los aficionados al alpinismo.

Será altamente beneficioso para los turistas, pedir los informes gratuitos que se facilitan en las oficinas de la agencia de ocho y media a una, y de tres a siete tarde.

VALORES LOCALES

Últimas cotizaciones

Crédito Balear	85'00
Fomento Agrícola	103'00
Ferrocarril Mallorca	97'00

